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1003 – ÖNCELİKLİ ALANLAR AR-GE PROJELERİ DESTEKLEME PROGRAMI
BİRİNCİ AŞAMA PROJE ÖNERİSİ BAŞVURU FORMU

Başvuru formunun Arial yazı tipinde, 10 punto ile yazılması ve
toplamda 4 sayfayı geçmemesi gerekmektedir. (*) 

1. Amaç ve Hedefler

Projenin amacı ve hedefleri kısa ve net cümlelerle ortaya konulmalı, ilgili çağrı metninde belirtilen amaç ve hedefler ile ilişkisi ve bu amaç ve hedeflere ulaşılmasında ne tür katkılar sağlayacağı belirtilmelidir. Amaç ve hedeflerin belirgin, ölçülebilir, gerçekçi ve proje süresince ulaşılabilir nitelikte olmasına dikkat edilmelidir. 

	






2. Projenin Kapsamı, Çağrı Konusu ile İlişkisi ve Özgün Değeri

Projede ele alınan konu hakkında kısaca bilgi verilmeli, ilgili çağrı metninde belirtilen konu ile ilişkisi açık ve net bir şekilde ortaya konulmalıdır. Proje önerisinin özgün değeri (bilimsel kalitesi, farklılığı ve yeniliği, hangi eksikliği nasıl gidereceği, hangi soruna nasıl bir çözüm geliştireceği ve/veya ilgili bilim/teknoloji alanlarına metodolojik/kavramsal/kuramsal olarak ne gibi katkılarda bulunacağı vb.) ayrıntılı olarak açıklanmalıdır.

	






3. Kuramsal Yaklaşım ve Kullanılacak Yöntemin Ana Hatları

Projenin kuramsal yaklaşımı, projede uygulanacak yöntem ve araştırma teknikleri ana hatlarıyla açıklanmalı, bu yöntem ve tekniklerin projede öngörülen amaç ve hedeflere ulaşmaya elverişli olduğu belirgin ve tutarlı bir şekilde ortaya konulmalıdır. 

	






4. Projenin Yapısı ve Yönetim Düzeni 

Proje ekibinin hangi disiplinlerden oluştuğu ve kaç araştırmacının projede yer alacağı, proje disiplinler arası/çok disiplinli ise hangi disiplinlerden oluştuğu, bu kısımda belirtilmelidir. 

Farklı kurum/kuruluşlarda yürütülecek orta/büyük ölçekli bir proje ise, ilgili çağrı metninde belirtilen özel hususlara dikkat edilerek, projede hangi kuruluşların yer alacağı ve her bir kuruluşta projenin hangi kısmının (alt projenin) hangi disiplinlerde yürütüleceği açıklanmalıdır. Bu aşamada öngörülen alt projelerin sayısı ikinci aşama başvurusu sırasında arttırılamaz. Bir kurum/kuruluş bünyesindeki aynı fakülte/enstitüde birden fazla alt proje oluşturulamaz.
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ÖNEMLİ NOT:
(*) Sayfa sayısı kontrolü ARDEB-PBS (Proje Başvuru Sistemi) tarafından yapılmaktadır. Toplam 4 sayfayı geçen proje önerilerinin sisteme yüklenmesi mümkün değildir. Başlık açıklamaları silinebilir.

[bookmark: _GoBack](**) Birden fazla kurum/kuruluşun yer aldığı orta ve büyük ölçekli projelerde ana proje yürütücüsü proje yöneticisi olarak başvuruyu yapar. Vakıflar, dernekler ve bunların iktisadi işletmeleri, kooperatifler, birlikler, şahıs şirketleri ve adi ortaklıklardan bu program kapsamında başvuru kabul edilmez.
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