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ERA-NET NEURON Cofund Projesi 2017 Ortak Uluslararası Çağrısı (JTC 2017)
ERA-NET NEURON (The Network of European Funding for Neuroscience Research) Projesi, TÜBİTAK’ın da ortak olarak yer aldığı Avrupa Komisyonu tarafından Ufuk 2020 programı kapsamında desteklenen bir projedir. ERA-NET NEURON Projesi 2017 Ortak Uluslararası Çağrısı Ocak ayında açılmıştır.

Çağrı Kapsamı

Çağrı başlığı “Merkezi Sinir Sistemi Hastalıklarında Sinaptik Bozukluklara ilişkin Araştırma Projeleri” (“Research Projects on Synaptic Dysfunction in Disorders of the Central Nervous System”) olup; proje önerilerinin aşağıdaki alanlardan en az birini kapsaması gerekmektedir:

- Sinaptopatilerin patogenezi ve/veya etiyolojisi üzerine temel araştırmalar. Hastalığın önlenmesi, teşhisi veya tedavisi için inovatif veya paylaşılan kaynakların veya yeni teknolojilerin geliştirilmesini içerebilir.

- Sinaptik fonksiyon bozukluğunun kilit rol oynadığı hastalıkların önlenmesi, teşhisi ve tedavisinde yeni stratejiler geliştirmek için mevcut klinik veri setlerinin kullanılması da dahil olmak üzere klinik araştırmalar.

Tam çağrı metnine ulaşmak için tıklayınız.
Başvuru Süreci

ERA-NET NEURON projesi için çıkılacak çağrı için ERA-NET NEURON Ortak Çağrı Sekreteryası tarafından iki aşamalı değerlendirme yapılacaktır. İlk aşamada ön öneriler (pre-proposal) talep edilmeye başlanmıştır. ERA-NET NEURON Ortak Çağrı Sekreteryası ile birlikte her ülke kendi ulusal kurallarına göre şekilsel değerlendirme yapacak olup Türkiye’den başvuru yapacak araştırmacıların “1001-Bilimsel ve Teknolojik Araştırma Projelerini Destekleme Programı” kurallarına uymaları (proje ekibi, süre, bütçe vb. hususlar) önem arz etmektedir. Konu, kapsam açısından uygun olan adaylardan daha sonra ikinci aşamada tam öneriler (full proposals) istenecektir.

Ön öneriler için başvurular 11 Ocak 2017 tarihinde açılmış olup son başvuru tarihi 14 Mart 2017 (14:00:00 CET)’dir. Ön öneriler ve tam öneriler partnerler tarafından ortak hazırlanabilir ancak başvurular sadece koordinatörler tarafından elektronik başvuru sistemi kullanılarak yapılmalıdır. Ayrıca, Türkiye’den başvuru yapan araştırmacıların ulusal başvuru yapması gerekmektedir. Bu amaçla, projelerde yer alan Türk ortaklardan ERA-NET çağrılarına özel olarak hazırlanan ARDEB 1001 ERA-NET Birinci Aşama Başvuru Formu’nun elektronik ortamda doldurmaları istenmektedir. Başvuru sahipleri, 14 Mart 2017 (17:30 TSİ) tarihine kadar http://ardeb-pbs.tubitak.gov.tr/ bağlantısından “Çağrılı Başvuru Programları” bölümünden başvurularını yapabilirler. Ayrıca, başvuru sahipleri, proje önerilerinin imzalı basılı kopyalarını 28 Mart 2017 (17:30 TSİ) tarihine kadar,
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posta adresine göndermeleri gerekmektedir.
Sadece uluslararası projeler finanse edilecektir. Bir öneri sunacak her konsorsiyumun, İngilizce çağrı metninde belirtilen kuruluşlar tarafından finanse edilecek en az üç araştırma grubundan oluşması gerekmektedir. Araştırma grupları, en az üç farklı ülkeden olmalıdır. Bir konsorsiyumda araştırma gruplarının sayısı beşle sınırlıdır. En fazla iki araştırma grubu aynı ülkeden olabilir. ERA-NET NEURON fonlama düzeni, mümkün olduğunca çok sayıda partner ülke dahil ederek Avrupa Araştırma Alanını güçlendirmek için çaba göstermektedir. Bu nedenle, bugüne kadar bu fonlama şemasında hiç destek almayan ve yeni dahil olan ülkelerden (Letonya, Romanya, Slovakya ve Türkiye) ortaklar dahil olmak üzere konsorsiyumlarda ortak sayısı altıya artırılabilir. Projede yer alan her araştırma ekibi kendi ülkesindeki kurum tarafından ve o kurumun sistemine göre desteklenecektir. Çağrı kapsamında, fonlanmaya hak kazanan başarılı projelerde ortak olarak yer alan Türkiye’den başvuru yapan araştırmacıların projeleri “1001-Bilimsel ve Teknolojik Araştırma Projelerini Destekleme Programı” kapsamında desteklenecektir. Kendi fon kaynaklarını sağlamak koşulu ile diğer ülkelerden araştırmacılar da projelerde yer alabilirler.
Destek Kapsamı
Toplamda 17 ülkeden 19 fonlama kuruluşu tarafından destek verilecektir. Projede yer alan her araştırma ekibi kendi ülkesindeki kurum tarafından ve o kurumun sistemine göre desteklenecektir. Destekleyici kurumlar şunlardır:

Avusturya (FWF), Belçika (FNRS ve FWO), Kanada (FRQS), Finlandiya (AKA), Fransa (ANR), Almanya (BMBF), İsrail (CSO-MOH), İtalya (MOH), Letonya (VIAA), Hollanda (NWO), Norveç (RCN), Polonya (NCBR), Romanya (UEFISCDI), Slovakya (SAS), İspanya (ISCIII ve MINECO), İsviçre (SNSF), Türkiye (TÜBİTAK).
Dikkat Edilecek Hususlar
· Türk ortaklar tarafından TÜBİTAK’a önerilecek projeler için destek üst limiti (Proje Teşvik İkramiyesi (PTİ) ve Kurum hissesi hariç) 360.000 TL’dir. 1. aşama proje başvurusu sırasında talep edilen bütçeye Kurum Hissesi ve PTİ’lerin eklenmesi önem arz etmektedir.
· Altyapı oluşturmaya yönelik olan projeler desteklenmez.
· Kurum hissesi toplam bütçenin %10-50’si arasında olup; PTİ için maksimum toplam tutar 108.000 TL’dir.

· ERA-NET projeleri kapsamında; Bilimsel Toplantılara Katılma, Çalışma Ziyaretleri vb. Faaliyetler kapsamında gerçekleştirilecek yurt içi/yurt dışı seyahat giderleri için sağlanan bütçeye ilave olarak 30.000 TL’ye kadar (maksimum seyahat bütçesi 40.000 TL olacak şekilde) ödenek talebinde bulunulabilir.
· Projelerin süresi maksimum 36 ay olabilir.
Çağrı Takvimi

İlk Aşama Son Başvuru Tarihi: 14 Mart 2017 (14:00:00 CET)

İkinci Aşamaya Hak Kazananların Açıklanması: Mayıs 2017
İkinci Aşama Son Başvuru Tarihi: 29 Haziran 2017 (14:00:00 CET)

Destek Kararının Açıklanması: Ekim/Kasım 2017
Projelerin Başlaması: Ocak/Şubat 2018
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