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1 Öncül Ar-Ge Laboratuvarı Faaliyetlerinin Değerlendirilmesi
Projenin başlangıcından bu dönemin sonuna kadar olan sürede yapılan çalışmaların proje önerisinde sunulan hedefler göz önünde bulundurarak uygunluğunu değerlendiriniz. 
Bu dönem ve gelecek dönemler için planlanan Ar-Ge çalışmalarının 1515 Öncül Ar-Ge Laboratuvarı Destekleme Programı kapsamındaki hedeflere uygunluğunu ve öncüllüğünü araştırma alanındaki güncel gelişmeleri de dikkate alarak değerlendiriniz. Uygun olmadığını düşündüğünüz çalışmaları belirtiniz.
Uluslararası Ana Kuruluşun (varsa), Öncül Ar-Ge Laboratuvarı ile ilgili stratejisinin uygunluğunu değerlendiriniz. (Bu husus ile ilgili Dönemsel Faaliyet Planında bilgi olmaması halinde kuruluştan ek bilgi talep edilerek değerlendirme yapılması beklenmektedir.)

2 Proje Planı
Genel ve döneme ait proje planını değerlendiriniz. 

3 Dönem İş Paketleri
İş paketlerinde yürütülen faaliyetleri, hedef ve çıktıları değerlendiriniz. İş paketlerinde görev alan araştırmacılar belirlenmiş ise, araştırmacıların iş paketi faaliyetlerine uygunluğunu değerlendiriniz. Kuruluşun beyan etmiş olduğu Teknoloji Hazırlık Seviyelerinin uygunluğunu değerlendiriniz.

4 [bookmark: _GoBack]Risk ve Kaçınma Stratejileri
Araştırma çalışmalarında beklenen risk ve kaçınma stratejileri hakkında görüşlerinizi belirtiniz.

5 Dönem Sonunda Beklenen Yaygın Etki 
Kuruluşun Ar-Ge laboratuvarı kapsamında yürüteceği çalışmaların Sınai Mülkiyet ve Yayın çalışmaları ile Bilimsel Etkinlikleri nitelik ve nicelik olarak değerlendiriniz. Bu seviyede bir laboratuvar için yeterli bulup bulmadığınızı belirtiniz.

6 Personel
Öncül Ar-Ge laboratuvarında çalışan yerli ve yabancı araştırmacılar ile uzaktan destek veren personel, varsa danışmanlar ve varsa yeni alınması planlanan araştırmacılar hakkında değerlendirmelerinizi yapınız. Araştırmacıların niteliklerinin bu seviyede araştırma yapmaya uygunluğunu değerlendiriniz. Uygun bulmadığınız araştırmacılar var ise belirtiniz.

7 Dönemsel Giderler
Her bir iş paket için ayrılan adam-ay oranın ve alınması talep edilen danışmanlık ve hizmetlerin uygunluğunu değerlendiriniz.
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