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1002 - HIZLI DESTEK PROGRAMI                                                                                                                    1002-B ACİL DESTEK MODÜLÜ
 PROJE BAŞVURU FORMU
Başvuru formunun Arial 9 yazı tipinde, her bir konu başlığı altında verilen açıklamalar göz önünde bulundurularak hazırlanması ve ekler hariç toplam 5 sayfayı geçmemesi beklenir. Dosya depolama/paylaşım sistemlerindeki dosyalara ve/veya web sayfalarına link verilerek proje içeriğinin başvuru formu sınırları dışında ayrı bir alanda paylaşılması halinde, proje bilimsel değerlendirmeye alınmadan iade edilir. Form değişiklikleri izle modunda bırakılmamalı, yorum içermemelidir. Formun içeriği ayrı bir ek olarak farklı dosyada paylaşılmamalıdır. Proje önerisine ilişkin tüm bilgilerin formda yer alan ilgili bölüme eklenmesi ve formun nihai halinin tek bir dosya olarak başvuru sistemine yüklenmesi gerekmektedir. Değerlendirme; i) Projenin Aciliyeti, ii) Bilimsel Nitelik ve Yöntem, iii) Beklenen Etki ve Kazanımlar başlıkları altında yapılacaktır. Proje önerisi değerlendirme formuna ulaşmak için tıklayınız.
	Proje Başlığı: 

	Proje Yürütücüsü:

	Projenin Yürütüleceği Kurum/Kuruluş:


1. PROJENİN ACİLİYETİ
Proje kapsamında yapılması planlanan çalışmaların neden ve ne kadar aciliyet arz ettiği ile neden 1002-B kapsamında başvuru yapıldığı 1002-B’nin amacı göz önünde bulundurularak açıklanır.
2. BİLİMSEL NİTELİK VE YÖNTEM
Proje önerisinde ele alınan konunun önemi, ortaya konulan soruna ilişkin nasıl bir çözüm getirileceği, planlanan önleyici faaliyetler ve/veya öngörüler doğrultusunda projenin bilimsel niteliği ilgili literatüre atıf yapılarak açıklanır. 
Projede uygulanacak yöntem ve araştırma teknikleri ilgili literatüre atıf yapılarak ve proje süresi ve ekibi göz önünde bulundurularak adımlar halinde açıklanır. 
Kaynaklar http://www.tubitak.gov.tr/ardeb-kaynakca sayfasındaki açıklamalara uygun olarak EK-1’de verilir.
	


3. BEKLENEN ETKİ VE KAZANIMLAR
Proje başarıyla gerçekleştirildiği takdirde projeden elde edilecek bulgulardan ne gibi kazanımlar elde edileceği ve kimlerin nasıl yararlanacağı ile proje kapsamında elde edilmesi beklenen çıktılar ve etkiler kısa ve net cümlelerle açıklanır.
	


BELİRTMEK İSTEDİĞİNİZ DİĞER KONULAR

Sadece proje önerisinin değerlendirilmesine katkı sağlayabilecek bilgi/veri (grafik, tablo, vb.) eklenebilir. 

	


BAŞVURU FORMU EKLERİ

EK-1: KAYNAKLAR
EK-2: BÜTÇE VE GEREKÇESİ
1
1002BF-01 Güncelleme Tarihi: 30/09/2019
2
1002BBF-01 Güncelleme Tarihi: 26/05/2022
1
1002BBF-01 Güncelleme Tarihi: 26/05/2022
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