DUYURU

SAYIN PROJE YÜRÜTÜCÜSÜ

TÜBİTAK Başkanlık Makamının talimatı doğrultusunda TÜBİTAK İç Denetim Birimi Başkanlığı tarafından Üniversitelerde yapılan denetimlerde projelerde görev alan bursiyerlerin ödemelerinde olumsuzluklar tesbit edilmiş olup, yanlış ödemelerden dolayı proje yürütücülerinden iadeler istenme yoluna gidilmiştir. Bu tür  tatsız olayların yaşanmaması için siz sayın proje yürütücülerinin projenizde görev alacak bursiyerlerin ödemelerinde, “Burslu Öğrenci Bilgi Formu” belgesinde  ücretli çalışıyor mu? kısmına beyan ettikleri bilginin doğruluğundan emin olmanız gerekmektedir.  Fazla ödenen burs miktarın sorumluluğunun sizde olduğunu  tekrar hatırlatmak isteriz. 

Bursiyerlerin ücretli çalışıp çalışmadıklarının kontrolü için kişinin T.C. kimlik numarası ve nüfus cüzdanı no bilgileri ile Sosyal Güvenlik Kurumu (SGK) nın www.sgk.gov.tr sayfasından kişiye prim ödemesi yapılıp yapılmadığına bakılarak tesbit yapılabilir.

Bilgilerinize önemle duyurulur.
NOT: SGK  sayfasında bursiyerin pirim ödemelerine ilişkin kontrolü yapıldığında “SSK SİGORTALI HİZMET DÖKÜMÜ” tablosunun “İŞYERİ NO/HİZMET TÜRÜ” sütununda “İSTEĞE BAĞLI” ifadesi yazıllan dönemlerde, burs ödemelerinin tam yapılmasında sakınca yoktur. Çünkü isteğe bağlı prim ödemelerinde kişi herhangi bir ücret almamış olup, sadece prim ödemesi yapmıştır.

