İŞ- ZAMAN ÇİZELGESİ

4003-T Milli Teknoloji Atölyeleri Kurulum Desteği kapsamında proje önerisinde yer alacak başlıca iş paketleri ve hedefleri, her bir iş paketinin hangi sürede gerçekleştirileceği, başarı ölçütü ve projeye başarısına katkısı “İş-Zaman Çizelgesi” doldurularak verilir. 

İş Paketleri kapsamında proje koordinasyonu, Gelişme ve Sonuç Raporlarının hazırlanması, kurumsal iletişim, yarışma hazırlık süreçleri, yarışma projeleri değerlendirme süreçleri, atölye program/eğitimlerinin hazırlanması, kurum dışı etkinlik planlamaları vb. birer iş paketi olarak gösterilebilir.

İş paketlerinin takibi Proje Yürütücüsü ve gerektiğinde Proje Yürütücü Yardımcısı tarafından gerçekleştirilir.

Başarı ölçütü olarak her bir iş paketinin hangi kriterleri sağladığında başarılı sayılacağı açıklanır. Başarı ölçütü, ölçülebilir ve izlenebilir nitelikte olacak şekilde nicel veya nitel ölçütlerle (ifade, sayı, yüzde, vb.) belirtilir.


İŞ-ZAMAN ÇİZELGESİ (*)
        
	İP No
	İş Paketi Adı 
	
Projenin Başarısındaki Önemi (%)**
	Kim(ler) Tarafından Gerçekleştirileceği(***)
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(*) Çizelgedeki satırlar ve sütunlar gerektiği kadar genişletilebilir ve çoğaltılabilir/azaltılabilir.
(**) Sütun toplamı 100 olmalıdır.
[bookmark: _GoBack](***) İP’de görev alacak kişilerin isimleri ve görevleri (proje yürütücüsü, proje yürütücü yardımcısı, uzman personel ve yarı zamanlı personel vb.) yazılır. 

