NİYET BEYANI KILAVUZU 
 TÜBİTAK 1515 ÖNCÜL AR-GE LABORATUVARLARI DESTEKLEME PROGRAMI NİYET BEYANININ İÇERMESİ GEREKEN HUSUSLAR
Niyet beyanında aşağıdaki bilgileri içeren açıklamalar ve belgeler yer almalıdır: 
Niyet beyanında bulunan kuruluşun Son üç yıldan herhangi bir yıldaki Ar-Ge harcamasının 15 milyon TL ve üzerinde olduğunu doğrulayan belgeler.
· Başvuru yapılacak ve öncül Ar-Ge çalışmalarının yürütüleceği bilimsel ve teknolojik alan
· Niyet beyanında bulunan kuruluşun başvuru yapılacak bilimsel ve teknolojik alandaki yetkinliği ve yetenekleri ile ilgili kısa bilgi
· Kurulacak Ar-Ge Laboratuvarında gerçekleştirilmek istenen faaliyetler ve olası hedefler
· Yapılması planlanan çalışmaların hangi yönlerden öncül Ar-Ge niteliği taşıdığı
· Faaliyet gösterilecek alanda ülkemizin küresel bir çekim merkezi olmasına nasıl bir katkı sunulacağı ve bu faaliyetlerin sonunda ortaya çıkması beklenen etki
· Kuruluş ve varsa ortak kuruluş adına TÜBİTAK ile iletişimi sağlayacak her bir kuruluştan kişilerin bilgileri (Ad ve Soyadı, eposta, telefon)
Niyet beyanında bulunan kuruluş, bulunduğu sektörde önde gelen teknolojiler oluşturduğunu, bu yönde temel ve uygulamalı araştırmalar konusunda programa başvurma niyetinin olduğunu ve başvuru kriterlerini sağladığını beyan etmelidir.
Niyet beyanı, niyet beyanını sunma şartlarını sağlayan kuruluşu temsil ve ilzama en geniş şekilde yetkili kişi(ler) tarafından imzalanmalıdır. 
* Programın Uygulama Esaslarına göre TÜBİTAK’a niyet beyanında bulunan firmanın son üç yıldan herhangi bir yıldaki Ar-Ge harcamasının 15 milyon TL ve üzerinde olması gerekmektedir.
Niyet beyanının, TÜBİTAK Teknoloji ve Yenilik Destek Programları Başkanlığı (TEYDEB) internet adresinden duyurulan yöntemle (imzalı basılı evrak biçiminde ve/veya PRODİS uygulaması üzerinden (güvenli elektronik imza kullanılarak veya kullanılmadan)) TEYDEB’e iletilmesi gerekmektedir. Taratılmış belgelerin ise 1515@tubitak.gov.tr adresine e-posta yoluyla gönderilmesi gerekmektedir.
