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ERA-PerMed (Research Projects on Personolised Medicine- Smart Combination of Pre-Clinical and Clinical Research with Data and ICT Solutions) 22 ülkeden 33 partner tarafından desteklenen ve Avrupa Komisyonu tarafından fonlanmakta olan yeni bir ERA-Net Cofund projesidir. Kişiselleştirilmiş Tıp alanında ulusal arştırma stratejilerinin düzenlenmesini sağlamak, mükemmelliyeti teşvik etmek ve bu konudaki rekabetçiliği arttırmak amacıyla aralarında TÜBİTAK’ın da bulunduğu 31 farklı fonlama kuruluşu tarafından 2018 yıı itibariyle çıkılan çağrının konusu ‘Kişiselleştirilmiş Tıp Alanında Yenilikçi Ortak Araştırma Projeleri’ olarak belirlenmiştir.

Çağrı kapsamı:
Çağrının amacı, kişiselleştirilmiş tıbbın kompleks/multifaktoriyel hastalıklar ile diğer hastalıklarda (monojenik, nadir hastalıklar ve kanser gibi) klinik uygulanabilirliğini gösterecek projelerin fonlanmasıdır. Araştırmacılardan, pre-klinik ve/veya klinik araştırma ile biyoinformatik bileşenleri bir araya getirerek bir taraftan veri kalitesini sağlamaları, diğer taraftan ise sağlık hizmeti sağlayıcıları için potansiyel uygulanabilirliğini göstermeleri beklenmektedir. 
Çağrının genel hedefleri aşağıdaki şekilde sıralanmaktadır:

- Kişiselleştirilmiş tıp alanında translasyonel araştırma projelerinin desteklenmesi

- Pre-klinik ve/veya klinik araştırma ile biyoinformatik bileşenleri bir araya getirerek interdisipliner çalışmaları teşvik etmek

- Akademi, klinik/halk sağlığı araştırmaları ve özel grişimcilerin bir araya geldiği işbirliklerini teşvik etmek
- Her proje önerisinin, çağrı kapsamında yer alan her 2 araştırma alanını da; 1. Araştırma Alanı (Validasyon, pre-klinik ve klinik biyomedikal araştırmalar-Temel araştırmaları klinik araştırmalar ve ötesine dönüştürmek) ile 2. Araştırma Alanını (Veri analizi, yönetimi ve koruması-Büyük veri ve bilgi teknolojileri çözümlerini birleştirmek) mutlaka içermesi gerekmektedir.

Çağrı kapsamıyla ilgili daha detaylı bilgi için çağrı metnini inceleyiniz. Çağrı metnine ulaşmak için tıklayınız. 
Başvuru ve değerlendirme süreci:
· İki aşamalı başvuru ve değerlendirme yapılacaktır. İlk aşamada ön öneriler (pre-proposal) talep edilecek olup ERA-PerMed ortak çağrı sekreteryası tarafından şekilsel değerlendirme yapılacaktır. Her ülke kendi ulusal kurallarına göre şekilsel değerlendirme yapacak olup Türkiye’den başvuru yapacak araştırmacıların “1001-Bilimsel ve Teknolojik Araştırma Projelerini Destekleme Programı” kurallarına uymaları (proje ekibi, süre, bütçe vb. hususlar) önem arz etmektedir. Şekilsel değerlendirme aşamasını geçen proje önerileri konu ve kapsam açısından uluslararası bağımsız hakemlerden oluşan panellerde değerlendirilecek ve uygun olan adaylardan ikinci aşama için tam öneriler (full proposal) istenecektir.
· Birinci aşama başvuruları (pre-proposal) 14 Şubat 2018 tarihinde alınmaya başlanmış olup son başvuru tarihi 10 Nisan 2018 (17:00:00 CET)’dir. Birinci aşama ve ikinci aşama önerileri için uluslararası başvuru, çağrı metninde belirtilen en az üç ülkenin katılımı ile kurulan konsorsiyum adına proje koordinatörü tarafından elektronik başvuru sistemi kullanılarak yapılmalıdır.
· Projelerde yer alan her araştırma ekibi kendi fonlayıcı kurumunun ilgili mevzuatı çerçevesinde desteklenir. Türkiye’den başvuru yapan araştırmacıların projeleri TÜBİTAK tarafından “1001-Bilimsel ve Teknolojik Araştırma Projelerini Destekleme Programı” kurallarına uygun şekilde desteklenecektir. Bu amaçla, projelerde yer alan Türk ortaklardan ERA-NET çağrılarına özel olarak hazırlanan ARDEB 1001 ERA-NET Birinci Aşama Başvuru Formu’nun elektronik ortamda doldurmaları istenmektedir. Başvuru sahipleri, 10 Nisan 2018 (17:30 TSİ) tarihine kadar http://ardeb-pbs.tubitak.gov.tr bağlantısından ulusal başvurularını yapabilirler. Ayrıca, başvuru sahiplerinin, proje önerilerinin imzalı basılı kopyalarını 24 Nisan 2018 (17:30 TSİ) tarihine kadar aşağıdaki posta adresine göndermeleri gerekmektedir:
TÜBİTAK-Araştırma Destek Programları Başkanlığı

Destek Programları Müdürlüğü
Tunus Caddesi No: 80
06100 Kavaklıdere/ANKARA
· Sadece uluslararası projeler finanse edilecektir. Bir öneri sunacak her konsorsiyumun, ingilizce çağrı metninde belirtilen kuruluşlar tarafından finanse edilecek en az üç araştırma grubundan oluşması gerekmektedir. Araştırma grupları, en az üç farklı ülkeden olmalıdır. Bir konsorsiyumda araştırma gruplarının sayısı altıyla sınırlıdır. 2. Aşama başvuru aşamasında, eğer temsil düzeyi daha düşük olan ülkelerden yeni bir partner eklenecek ise konsorsiyum başına düşen araştırma grubu sayısı yediye yükseltilebilir. Bu ülkelerin listesi, 2. Aşama başvuru yapmaya hak kazanan proje koordinatörleri ile paylaşılacaktır. 

· Sunulacak olan proje başvurularının, uluslararası işbirliği içermesi ve interdisipliner yaklaşımlar ile Kişiselleştirilmiş Tıbbın potansiyel etkisini göstermesi beklenmektedir.

· Bir konsorsiyumda aynı ülkeden ikiden fazla araştırma grubu yer alamaz. ERA-PerMed fonlama düzeni, mümkün olduğunca çok sayıda partner ülke dahil ederek Avrupa Araştırma Alanını güçlendirmek için çaba göstermektedir. 
· Çağrıya ilişkin bilgilere (Başvuru formları, çağrı metni, başvuru kılavuzu vb.) http://www.erapermed.eu/joint-calls/ adresinden ulaşabilirsiniz.
Dikkat Edilecek Hususlar:
· Türk ortaklar tarafından TÜBİTAK’a önerilecek projeler için destek üst limiti (Proje Teşvik İkramiyesi (PTİ) ve Kurum hissesi hariç) 360.000 TL’dir. 1. aşama proje başvurusu sırasında talep edilen bütçeye Kurum Hissesi ve PTİ’lerin eklenmesi önem arz etmektedir.
· Altyapı oluşturmaya yönelik olan projeler desteklenmez.
· Kurum hissesi toplam bütçenin %10-50’si arasında olup; PTİ için maksimum toplam tutar 120.000 TL’dir.
· ERA-NET projeleri kapsamında; proje faaliyetleri gereği yapılması gerekli görülen toplantı, çalışma ziyareti, network vb. çalışmalar için yapılacak seyahatlerin gerektirdiği giderler için 30.000 TL’ye kadar ödenek talebinde bulunulabilir. ERA-NET harici diğer bilimsel toplantı (kongre, sempozyum vb.) ve çalışma ziyaretleri için de 10.000 TL’ye kadar ödenek istenebilir.
· Projelerin süresi maksimum 36 ay olabilir.
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